

Cum arată noua șosea din Bihor care leagă zonele Beiuș și Aleșd. Ilie Bolojan: „Va fi recepționată la finalul acestui an” (FOTO/VIDEO)

Adrian Criș



Cei 33,655 kilometri ai drumului județean DJ 764 Roșia - Aștileu, a cărui modernizare a început practic în vara anului 2020, arată ca-n palmă, iar șoseaua, pe lângă faptul că leagă zona Beiușului de zona Aleșd, pune în valoare încă o zonă cu potențial turistic din Bihor.

Într-o conferință de presă susținută marți în teren, președintele Consiliului Județean Bihor, Ilie Bolojan, a arătat că pentru reabilitarea și modernizarea șoselei ce tranzitează comunele Aștileu, Măgești, Vadu Crișului, Șuncuiuș și Roșia, contractul a fost semnat în septembrie 2019, dar lucrările au fost începute abia în vara anului 2020, sursa de finanțare fiind Programul Național de Dezvoltare Locală.

Valoarea lucrărilor, adjudecate de firma Asfamixt, a ajuns la 127,14 milioane lei (cu TVA inclusă), iar lucrările în sine s-au derulat vreme de un an cu intermitențe, având continuitate abia din 2021.

„Constructorul a lucrat foarte bine, dar nu îi erau decontate la timp lucrările, ceea ce a oprit avansul pe șantier. Ca să nu mai stagneze, am plătit din bugetul Consiliului Județean, așa că facturile constructorului au început să fie achitate la timp, iar Consiliul Județean și-a recuperat apoi banii de la Guvern”, a explicat Bolojan „ingineria” prin care s-a reușit finanțarea lucrărilor.



„S-au făcut peste 9 kilometri de ziduri de sprijin, două poduri au fost reabilitate, s-au amenajat 90 podețe transversale și peste 200 de podețe de acces la drumuri laterale”, a explicat managerul de proiect din partea constructorului, inginerul Daniel Forțiu.

(video: Paul Lelea)

Practic, din totalul lucrărilor proiectate au mai rămas de realizat în unele zone doar parapetele, de montat indicatoare, de realizat unele racorduri. „Estimarea noastră este că la finalul acestui an lucrarea va fi recepționată”, a spus Ilie Bolojan, subliniind că tot drumul a fost asfaltat. Inițial, recepționarea lucrării era programată pentru vara lui 2023.



Primarul comunei Aștileu, Ionuț Lazăr, și președintele CJ Bihor, Ilie Bolojan

Primarul din Aștileu, Ionuț Lazăr, s-a declarat mulțumit și el de calitatea lucrărilor, constructorul asigurând căi de acces pentru toate proprietățile, iar prin finalizarea lor se poate exploata potențialul turistic al zonei. De altfel, deși risipită pe dealuri înalte, acoperite cu păduri inclusiv de brad, comuna se poate lăuda cu un serviciu de apă funcțional în toate satele, conectate inclusiv la internet prin fibră optică, iar peisajele și câteva peșteri existente în comună pot fi noi puncte de atracție pentru turiștii care acum pot ajunge ușor la ele.



<https://www.ebihoreanul.ro/stiri/cum-arata-noua-sosea-din-bihor-care-leaga-zonele-beius-si-alesd-ilie-bolojan-va-fi-receptionata-la-finalul-acestui-an-175135.html>